



法務部新聞稿

發稿日期：100 年 3 月 26 日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：承辦人周鈞平

連絡電話：23167371

編號：00—30

法務部戰毒頒獎典禮

楊淑君 反毒女戰士 號召創意軍團

蕭淑慎 回首心路歷程 獲得創作銅獎

史上最強力的「戰毒攻略」，用創意杜絕毒品危害

法務部於 3 月 26 日(六)下午在台北市西門紅樓舉辦「戰毒—為自己而戰」反毒徵件活動頒獎典禮。不管是反毒文章、音樂或影片創作，超高的水準，令人驚艷，除了本次活動代言人楊淑君出席現場。久違螢光幕的女星蕭淑慎，也以文章獲獎人身分受邀出席，使本次頒獎典禮多了一份意外的感動。

法務部表示，今年反毒徵件類別囊括文章、音樂、影片類，從校園到社會都造成廣大迴響，參賽作品合計超過 800 件。文章類除了學校機關、一般大眾外，許多還在服刑的受刑人也以親身慘痛經歷，寫出一篇篇真情流露的文章。

因為吸毒等負面新聞沉寂許久的女星蕭淑慎，也參與這次反毒文章類徵件活動，她的文章，深深記錄了這幾年的抗毒歷程，她寫實且真誠的文字打動評審，在社會組超過三百件的作品中脫穎而出，獲得文章類社會組銅獎的榮譽。

音樂類金獎的作者亦為第 14 屆金曲獎傳統藝術音樂得獎人蟻康亮，其以台語發音，曲名：「要有自信」的作品，整首歌用輕鬆的在地曲風，以「墨到毒，就扒袜離、前途家庭攏放棄」開頭，完整表達吸毒造成的嚴重後果，奪得評審一致的肯定。

影片類金獎，是國立台灣藝術大學電影學系校友蔡典翰的作品，他以「近墨者黑」為創意主軸，藉由墨流漸漸汙染、擴散，來暗喻損友的影響與吸毒對於身體的危害，呼籲大眾「不要讓毒品毀了你的獨特」。

此外，文章類社會組金獎的作者，是還在花蓮監獄服刑的受刑人，他雖然沒有辦法到現場，但也透過影音，表達戒毒的決心；同時也有一位全盲的身障人士，得到文章類社會組佳作；本次音樂類參賽者中年紀最輕，只有 17 歲的少年林子敬，目前是育達商職的學生，他以節奏感強烈的饒舌音樂風格，震撼評審，獲得音樂類銅獎；影片類銀獎作品的製作團隊則是台北藝術大學電影創作學系導演組同學，他們以精緻的劇情短片「拒絕毒品 回家吧」，用家人的關心作為引導更生人走向正途的道路，也獲得評審團很高的評價。

本次頒獎典禮，開場表演即由本次音樂類得獎人進行組曲表演拉開序幕，活動代言人楊淑君以俐落身手踢倒毒字，並發表戰毒宣言。法務部次長江惠民表示，反毒工作其實不分領域、不論年紀、無關專業，最重要的是有參與反毒的決心與鼓勵自己與朋友拒絕毒品勇敢說不的勇氣與毅力，若不幸沾染毒品，更要勇敢面對，尋求協助，重獲新生。